



Tájépítész és a kertörökség szakértők az Angolkertben  
2. oldal

„Reggeli kávé a polgármesterrel”  
2. oldal



Új szimulációs központ a laktanyában  
3. oldal



Hétvégén Öreg-tavi Halász és Halgasztro Fesztivál!  
4. oldal



Gyermekek meséltek a könyvtári héten  
6. oldal



Sportszakemberek egyeztettek a Városházán  
8. oldal



Kéthetente, ingyenesen megjelenő lapunk minden háztartásba eljut. Aki nem találja postaládájában kiadványunkat, a Tatai Városkapu Zrt.-nél jelezze.  
Telefon: (34) 589-555  
email-cím: info@tataivaroskapu.hu



## „Azt hitték, hogy elástak bennünket, nem tudták, hogy magok vagyunk...”

### Az aradi vértanúkra emlékeztünk

Tata Város Önkormányzata és a Tatai Városkapu Közhasznú Zrt. szervezésében rendeztek megemlékezést október 6-án délután, a Fenyő téri emlékoszlopnál. Az 1848–49-es szabadságharc végét jelentő világosi fegyverletétel után a császári haditörvényszék ítélete alapján 1849. október 6-án 13 honvéd főtisztet végeztek ki Aradon. Mártírhalálukkal egy napon végezték ki Magyarország első miniszterelnökét is Budapesten. Desseffy Arisztid, Kiss Ernő, Schweidel József, Pöltenberg Ernő, Török Ignác, Láhner György, Knézi Károly, Nagysándor József, Leiningen-Westenburg Károly, Aulich Lajos, Damjanich János, Vécsey Károly tábornokok és Lázár Vilmos ezredes, valamint Batthyány Lajos miniszterelnök halálának napja a forradalom és szabadságharc vére fojtásának szimbóluma lett. A rendszerváltozás után a kormány

2001. novemberében nyilvánította nemzeti gyásznappá október 6-át. A tatai megemlékezésen először Horváth Lóránt osztotta meg gondolatait. A körzet önkormányzati képviselője kiemelte: – Az aradi hősök között német, osztrák, szerb, horvát, örmény származásúak voltak, akik közül többen nem is tudtak jól magyarul, és mégis a magyar hazáért és a magyar szabadságért, a magyarok igazáért áldozták életüket. Magyarok lenni nemcsak születés, de választás, döntés is olykor, ezt sokan sokféleképpen megfogalmazták - mondta el Horváth Lóránt, aki beszédét így zárta: - Hálát adunk az Égnek a békéért, amely bennünket megtartó erőként óv, de maradt a mai nemzedékeknek is e vállalásban feladat. Csöndben, állhatatosan, ám kitarotn viselni magyarságunkat, küzdeni az igazunkért. Méltón, az aradi hőseink utódaiként is!

A Fenyő téren található emlékoszlopot, melynek felállítását a Szövetség Tataért Alapítvány kezdeményezte, Cs. Kiss Ernő falfaragó alkotta meg. A 13 aradi vértanú portréjával díszített emlékművet 2013. október 6-án avatták fel. Az oszlopot 2020-ban Smídt Róbert falfaragóművész újjította fel szőgyéni műhelyében. Az emlékoszlop előtt Michl József mondott ünnepi beszédet. Tata polgármestere így fogalmazott: - Egyetlen mondattal szeretném megemlékezésünket aláhúzni, megerősíteni, egy öreg székelyt idézve, aki azt mondta: „Azt hitték, hogy elástak bennünket, nem tudták, hogy magok vagyunk...” A városvezető hozzátette: - A magyar történelmet végig olvasva, a sok gyászidőszakot újra gondolva, ma itt, a Fenyő téren ismét azt láthattuk a gyermekeinktől, hogy elástak bennünket, de nem tudták, hogy magok vagyunk. Marad-

junk meg ebben. Magok vagyunk, akiknek termést kell hozniuk, akiknek el kell hullniuk a földre azért, hogy termést hozzanak, de ezzel új életeket, új közösségeket, új várost, új országot, új nemzetet építünk, folyamatosan. Jöjjön ellenünk a tatár, a török, a ruszki, bárki, ha úgy is látják, hogy elástak minket, mi mindig tudjuk, hogy magok vagyunk. A rendezvényen közreműködött Kálmán Szabolcs nyugalmazott lelkész és a Vaszary János Általános Iskola diákjai - felkészítő tanáraik Bányoczky Nóra, Mesterné Lupták Marianna, Sárosi Csaba - valamint a Menner Bernát Zeneiskola fúvószenekara, Belső Máté karmester vezetésével. A megemlékezést követően a Kapucinus Templomban szentmisével emlékeztek az aradi vértanúkra, majd este az Ismerős Arcok zenekar adott koncertet a Magyar Zoltán Művelődési Központban.

## Új klubhelyiséget avattak a tatai nyugdíjas közösségek



Szép, napos őszi időben vették birtokba új klubházukat a Fenyő téren városunk nyugdíjas klubjai, melyeknek tagjai közös programmal, piknikkel ünnepeltek október 3-án délután. Miután a Menner Bernát Alapfokú Művészeti Iskola Fenyő téri telephelye (az egykori Fenyő téri Zeneiskola) megszűnt, az épületet tavaly visszaadták az

önkormányzatnak. Michl József polgármester javaslatot tett arra, hogy a helyszínt kisebb felújítást követően a Városi Nyugdíjas Klub és a Honvéd Bajtársi Klub használhassa, miután a két egyesület már jó ideje szeretett volna programjaihoz egy állandó közösségi teret. Az épületben mindkét klub saját irodát tud kialakítani, a közös nagytermet pedig felvált-

va használhatják, ezzel egy állandó bázist, központot tarthatnak fent. Az önkormányzat megbízásából a Tatai Városgazda Nonprofit Kft. az elmúlt időszakban felújításokat végzett az épületben. A Városgazda egy alapos nagy takarítás mellett kifestette a helyiségeket, kicserélte a világítótesteket, új konyhaszekrényt épített be, bútorokat szállított az irodákba és egy induló csomagot is összeállított különböző takarító és tisztítószerből. Tata Város Önkormányzata hosszú évek óta hagyományosan jó kapcsolatot ápol az idősek közösségeivel. A klubok minden esz-

tendőben pénzügyi támogatást kapnak a várostól működési költségeikre, a tagok pedig rendszeres látogatói és segítői, nem egyszer közreműködői is a helyi programoknak. Kérésükre Michl József polgármester év elején rendszeresen külön tájékoztatókat tart az elmúlt évi eredményekről, és a következő időszak fejlesztési terveiről. A városvezető október 3-án elmondta: - Mindkét klub hosszú idő óta szeretett volna már egy saját otthont, ahová szabadon szervezhetik a programjaikat anélkül, hogy másokhoz igazodniuk, az önkormányzat pedig örömmel bocsátja rendelkezésükre a Fenyő-téri helyszínt. A következő hetekben-hónapokban belakják majd az épületet, s reméljük, hogy sokáig fogják használni a jövőben, és számtalan emlékezetes órát töltenek majd el itt együtt.



# Tájépítész és a kertörökség szakértők látogattak az Angolkertbe



Fertődön rendezték meg a IV. Mőcsényi Mihály Kerttörténeti és Kertművészeti Konferenciát és Műhelyt, melyen a Magyar Kertörökség Alapítvány felkérésére Rigó Balázs, Tata alpolgármestere is részt vett. A nemzetközi esemény szakértői október 7-én hozzánk is ellátogattak, hogy megtekintsék az Angolkertet. Az október 5-én és 6-án lezajlott szakmai találkozó témája idén a „Kertörökség és a víz elem” volt. A fertői Esterházy-kastélyban a tájépítész és a kertörökség nemzetközi kiválóságai osztották meg a témában szerzett tapasztalataikat, többek között

Dr. EL-Saady Badawy, a Kairói Egyetem dísnövénykertészet és kerttervezés professzora, Giorgio Galletti, a Firenzei Egyetem kerttörténész professzora, Daniela Malnar, a Versailles-i kastély szökőkút-szolgálatának örökségvédelmi információs rendszerének fejlesztési felelőse és Fekete Albert, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Tájépítészeti, Településtervezési és Díszkertészeti Intézet igazgatója. A Magyar Kertörökség Alapítvány, az Eszterháza Kulturális, Kutató- és Fesztiválközpont illetve a Magyar Tájépítészek Szövetsége fő szervezésében

megvalósult konferencián Rigó Balázs „Ékességét kivált gazdag vízi útjai adják – A tatai Angolkert vizei egykor és ma” címmel tartott előadást. Városunk alpolgármestere az Angolkert vízrendszerének kialakulását mutatta be, kiemelve az 1945 utáni időszakot, amikor a források elapadtak, valamint a 2000 utáni időszakot, amikor megkezdődött a források visszatérése. Rigó Balázs elmondta: – A legtöbb előadás témáját a vizek hiánya adta, a különféle klimatikus és földrajzi helyzetű országokban kialakult problémák és megoldásaik a vízhiány okozta megváltozott körülmények között, illetve a kertek alkalmazkodása ehhez a helyzethez. Ahogy elhangzott, komoly stratégiai tervezésre van szükség, hogy a terveket, fejlesztéseket megfelelőképpen igazítani lehessen a világ számos részén tapasztalt, megváltozott állapotokhoz. Tata alpolgármestere kiemelte: - Nagyon fontos, hogy az önkormányzat folyamatosan nyomon követi ezt a változást, 2017-től a városnak már egy kibővített monitoring rendszere van, mely Tata több pontján figyeli a forrásokat

s emellett évről-évre részletes szakmai értékelés összegzi az aktuális viszonyokat. Rendszeres időközönként a képviselő-testület is képet kap az aktuális vízgazdálkodási témákról, valamint már előkészítés alatt van Tata Integrált Vízgazdálkodási és Árvízvédelmi Terve, amelyben lényeges szerepe van a visszatérő forrásoknak, a felszín alatti és felszíni vizek állapotának, s a velük kapcsolatos rendezési és tervezési feladatoknak.

A IV. Mőcsényi Mihály Kerttörténeti és Kertművészeti Konferencia és Műhely szervezői jelezték, hogy szeretnének egy kertet a gyakorlatban is megmutatni az

esemény résztvevőinek, és a tatai Angolkertet választották ki arra, hogy egy élő példán át mutathassák be a vízrendszereket, s a hozzájuk kapcsolódó megoldásokat, fejlesztéseket. A vendégek október 7-én a Kiskastélyban kezdték programjukat, ezután Kövesdi Mónika művészettörténész kalauzolta őket a kerti séta során, melynek végén a Malomkertbe is ellátogattak, majd kisvasúttal járták be a várost, és az Esterházy-kastélyban fejezték be a tatai kirándulást.

A fertői konferencián elhangzott előadások anyagaiból várhatóan egy tanulmánykötet is meg fog jelenni.



## Hirdessen Ön is

lapunkban!

tataivaroskapu.ujzag@gmail.com

Tatai VÁROSKAPU

Tata Város Önkormányzatának kéthetente

megjelenő közéleti lapja

Megjelenik 9000 példányban.

Kiadja:

Tatai Városkapu Zrt.

Felelős kiadó:

Dr. Cseh Georgina vezérigazgató

Szerkeszti:

a Szerkesztő Bizottság

Tagjai:

Petzke Ferenc, Ábrahám Ágnes,

Prokl Violetta,

Tompa Andor, Fink Adrienn

Domokos Attila, Kiss Ernő

ISSN 2416-1586

Nyomdai előállítás:

Mediaworks Hungary Zrt.:

Szabady Balázs

nyomda igazgató

1225 Budapest, Campona utca 1.

Harbor Park, DC 10 ép.

Terjeszti:

Tatai Városkapu Közhasznú Zrt.

A szerkesztőség elérhetőségei:

tataivaroskapu.ujzag@gmail.com

2890 Tata, Agostyáni u. 1-3.

Várjuk észrevételeiket,

javaslatakat.

Szerkesztünk együtt!

Az újság megjelenését támogatta:

## Bursa Hungarica - Idén is várják a pályázatokat

A Kulturális és Innovációs Minisztérium megbízásából a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő nyílt pályázat keretében idén is meghirdette a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer pályázatát, melynek célja a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatásban való részvételének támogatása.

Az „A” típusú pályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy

felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2023/2024. tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív hallgatói jogviszonnyal rendelkezzen.

Az ösztöndíjas jogviszony időtartama: 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félévben félévenként max. 5 hónap, a 2023/2024. tanév második félévére és a 2024/2025. tanév első félévére. A „B” típusú pályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelent-

kezhetnek, akik:

a) a 2023/2024. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások;

vagy

b) felsőfokú végzettséggel nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek;

és a 2024/2025. tanévtől kezdődően a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény 1. mellékletében szereplő felsőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.

A pályázatot az EPER-Bursa rendszerben kitöltve, véglegesít-

ve, onnan kinyomtatva, aláírva a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal 16-os szobájába Izsáki Zsuzsanna humánszolgálati ügyintézőhöz kell benyújtani. (Telefon: 34/588-664)

A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz történő benyújtásának határideje: 2023. november 3.

A pályázatokat az önkormányzat 2023. december 5-ig bírálja el.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2024/2025. tanév első félévére. Az ösztöndíj összege 8 000 Ft/hó.

Részletes felhívás a tata.hu weboldalon olvasható.

Pályázatot nyújthatnak be azok, akiknek háztartásában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a 120 000 Ft-ot.

## A nonprofit és forprofit szféra együttműködése is témája volt az októberi vállalkozói találkozónak



Október 11-én újabb találkozóval folytatódott a „Reggeli kávé a polgármesterrel” címet viselő programsorozat. Az önkormányzat által szervezett, a helyi gazdaságfejlesztési partnerség erősítését szolgáló esemény helyszíne ezúttal a Vértes-Út Építő és Szolgáltató Kft. iroda-

háza volt, a Tatai Ipari Parkban. A Kft. idén márciusban a legeredményesebb helyi gazdasági szereplők egyikeként külön elismerésben részesült városunk legtöbb adót fizető vállalkozásainak találkozóján, tavalyi üzleti sikereiért, és amiért közép-vállalkozásként évek óta

jelentős szerepet vállal a helyi gazdaság fejlesztésében, valamint társadalmi felelősségvállalásával a nehéz sorsúak és közösségeik megsegítésében. Egy évvel ezelőtt került sor a Tatai Ipari Parkban „A Vértes-Út Kft. komplex technológia és ingatlanfejlesztése” című projektjének ünnepélyes záróeseményére. A mélyépítéssel és ipari építési területek előkészítésével foglalkozó Kft. 610 millió forintos beruházással épített irodaházat és raktárcsarnokot a vállalkozás saját tulajdonú, négy hektáros területén, meglévő aszfaltkeverő telephelyük szomszédságában. Az októberi üzleti találkozó egyik témáját a nonprofit és forprofit szféra együttműködésének lehetőségei adták. Ezzel

kapcsolatban a helyszínen Michl József úgy nyilatkozott: - Tatán 416 nonprofit szervezet van bejegyezve, melyek számos területen aktívan működnek és jelentős mértékben hozzájárulnak a város kulturális, művészeti, sport, oktatási és közösségi életéhez. Bőven van tehát lehetőség arra, hogy az 5 ezer bejegyzett tatai vállalkozás és a civil, nonprofit szervezetek között erősödjön a partnerség, és közös projekteket valósíthatassanak meg.

Az eseményen Schmelcz Ildikó, a Kemence Egyesület elnöke tartott előadást az egyesület és a vállalkozói szféra közti együttműködésben szerzett tapasztalataikról, valamint Fekete Gyula, a Barina Kft. ügyvezetője mutatta be a Tatai Ipari Parkot.



# Átadták a tatai laktanya felújított kupolaépületét és új szimulációs központját



Október 13-án rendezték az MH. Klapka György 1. Páncélosdandár felújított kupolaépületének és szimulációs központjának ünnepélyes átadását a tatai laktanyában.

2021. januárjában kezdődtek meg azok a munkálatok, amelyek nyomán a laktanya 20-as számú épületének karakteres és emblematikus kupolacsarnoka idén nyárra teljesen megújult, és helyet adott az új Kiképző és Szimulációs Központnak, ami komplexitásával egy újabb fejezetet nyit a Magyar Honvédség és a Klapka György 1. Páncélosdandár történetében. A központ a Magyar Honvédség tüzér és harckocsizó képességének kiképzési és segédeszköz rendszere lesz a jövőben, amelynek minden elemét a tatai dandár kezeli. Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter az átadó

ünnepségen elmondta: – Hazánk biztonságának garantálására egy ütőképés, jól felszerelt és a 21. század kiképzési eszközeit ismerő és alkalmazó véderőre van szükségünk. Éppen ezért köteleződtünk el a Magyar Honvédség állományának bővítése, korszerűsítése és készenléti szintjének fokozása mellett. Nem véletlen, hogy a kiképzésre helyezünk nagy hangsúlyt, ez talán a legfontosabb most, hogy beérkeznek az új eszközök, melyekkel meg kell tanulnunk harcolni, be kell őket integrálni a haderőnkbe és ebben a tekintetben a szimulációs képességünk kiemelt jelentőségű, hiszen gyakorlatot fog adni a nagyértékű eszközök használatához.

A szimulátorokban az egyes katonától kezdve szakasz, sőt, akár század szintű kiképzést is meg lehet valósítani, továbbá

különböző fegyvernemi elemek is megjeleníthetők. A fejlesztés célja egy olyan komplex rendszer megalkotása volt, amely nemcsak az egyén szintjén képes a legmagasabb szintű kiképzést elősegíteni, hanem a valósághoz a lehető legközelebb álló szituációkat teremtve elősegíti a teljes kezelőszemélyzet összekoordinálását is.

Tóth István ezredes, a tatai páncélosdandár parancsnoka a fejlesztés kapcsán úgy nyilatkozott: – Kiemelten fontos ez a nap számunkra, hiszen a megújult, 1952-ben épült kupolaépületben katonák ezrei szolgáltak az elmúlt évtizedekben. Ez a projekt azonban több egy felújításnál, mert kiegészült egy olyan rendszerrel, amely alapvetően a tüzér és a harckocsizó katonák kiképzését fogja szolgálni. A rendszer rendelkezik a Panzerhaubitze 2000, a Leopard 2A7 illetve a Spike páncéltörő rakéta képzéséhez szükséges feltételekkel. Alapvetően két alegységünk kerül elhelyezésre az épületben, a tüzérosztály és a harckocsi zászlóalj, hiszen az épületben az irodák mellett elhelyezési és öltözőkörletek is rendelkezésre állnak. A kiképzés rendszerébe a jövőben betervezzük a szimulációs rendszerek használatát,

ezzel könnyebb és költséghatékonyabb lesz a kiképzés. Tóth István hozzátette: –A központban most megtalálhatóak a Panzerhaubitze 2000 önjáró löveg szimulációs rendszerei, de a harckocsizók szimulációs rendszerei még nem kerültek integrálásra. Rendelkezünk három, úgynevezett toronyszimulátorral, ahol a lövegkezelők képességeit tudjuk fejleszteni, rendelkezünk egy vezetőképző szimulátorral, ahol a harcjárművezetőket tudjuk képezni, illetve egy olyan szimulációs helyiséggel, ahol a felderítő, tűzfigyelő képességeket lehet gyakoroltatni. Emellett a tüzérség részére van egy vezetési tanteremünk, és megtekintettük ma a Spike páncéltörő rakétához tartozó oktatókabinetet is.

A szimulációs rendszer úgy van kialakítva, hogy a valósághű szimulációs tér kialakítása érdekében nem csupán a napszakok változtathatóak, hanem bármilyen időjárási körülmény is lemodellezhető. A képzés elvégzéséhez nem szükséges idegen nyelvtudás, mert a rendszer magyar nyelvű. A jövőben a tatai laktanyában a tüzér mellett a harckocsizó szimulációs rendszert is kialakítják majd, ami bár eltérő felépítésű, összeköthető lesz a tüzér rendszerekkel, így közös kiképzésen keresztül biztosítva az összefegyvernemi eljárások komplex gyakorlásának lehetőségét. A rendszerekre a kiképzők felkészítése már zajlik, a katonák kiképzése ezt követően kezdődik majd.



## Boldog születésnapot!



90. születésnapja alkalmából köszöntötte a tatai Tevesz Istvánnét Michl József polgármester október 10-én.

Tevesz Istvánné Csongrádban, Mindszenten született. 1956-ban költözött Tátára, itt vállaltak ugyanis munkát. Férje az akkori halgazdaságban, Marika néni pedig a szőnyeggyárban kezdett dolgozni, majd 1969-ben került a Városházára, ahonnan végül nyugdíjba vonult. Férjével életük során mindig sokat dolgoztak, állatokat neveltek, szőlőt és kertet

műveltek, minden szabadidejüket saját gazdaságukban töltötték. Egy fiuk, és két unokájuk született. Marika néni a munka mellett számos más feladatot is vállalt élete során, sokáig volt aktív tagja a Magyar Máltai Szeretetszolgálat tatai csoportjának, 1969 és 2021 között pedig énekelt az Egressy kórusban, a művészeti közösségnek a férje is tagja volt, fiuk jelenleg is ott énekel.

Bár manapság már visszavonultan él, Marika néni ma is aktív, mosolygós, derűs személyiség.

## Tatai fiatalok a III. Komárom-Esztergom Vármegyei Ifjúsági Bálon



Idén Dorog Város Önkormányzata és a helyi gimnázium diákjai szervezték a III. Vármegyei Ifjúsági Bált. A dorogi háziga-

dák a 20-as, 30-as évek stílusában rendezték meg az eseményt, melyen egyre több település vesz részt és működik együtt a

közös siker érdekében.

Október 7-én a tatai fiatalok is részt vettek a dorogi bálon, ahol Ködmön Kristóf diákpolgármester és Rigó Balázs, Tata alpolgármestere volt a csapat vezetője. A rendezvényen nagy sikert arattak a tataiak, hiszen megnyerték a táncversenyt és a megyei értéktár kvízzjátékot is. Így rendkívüli élményekkel és ajándékokkal gazdagodott a résztvevő gárda. A helyszínen a következő évi bál rendezési jogát Oroszlány városának képviselői vehették át Dorogtól

Cserteg István

## Legyen résen és ne dőljön be a hamis telefonhívásoknak!

Annak érdekében, hogy ne váljon csalás áldozatává, fogadja meg a Komárom-Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság bűnmegelőzési tanácsait.

### Bankok nevében elkövetett csalások

A hívó fél banki alkalmazottnak adja ki magát, majd arról tájékoztat, hogy csalás történt a kártyával, ezért fontos egyeztetni a bankkártya adatokat. Az érintettek sokszor bedőlnek ennek a trükknek, hiszen a pénzüket féltve nem gondolják végig, hogy az adatok a bank részére elérhetőek, miért kellene azokat nekik megadni, vagy azokat egyeztetni. Még az is előfordul, hogy megadják a bankkártya hátoldalán található, úgynevezett CVC kódot is, amelyet hangsúlyozunk, hogy soha, semmilyen szolgáltató nem kér.



### Ezeket javasoljuk:

- > Ne adja meg bankkártya vagy online banki adatait és ne küldjön másolatot okmányairól! A banknak elég a név, születési hely és idő, esetleg lakcím. A beazonosításhoz nem kell sem a bankszámlaszám, sem pedig a bankkártyaszám megadása.
- > Amennyiben rosszat sejtünk kérdezzünk rá az „ügyintézőnél” egy korábbi tranzakcióra, hiszen ha tényleg a bank munkatársával beszélünk, akkor látnia kell az adatsorban és tudnia kell rá válaszolni!
- > Ha gyanús a hívás, bontsa a vonalat és hívja a bankja hivatalos telefonszámát, érdeklődjön, hogy keresték-e önt.
- > Ne töltsön le semmilyen programot a telefonos ügyintéző javaslatára!
- > Az e-mail üzeneteknél először bizonyosodjon meg róla, hogy valóban az-e a feladó, akinek állítja magát és ezelőtt semmiképp ne kattintson rá az abban elhelyezett linkre!
- > Legyen a számítógépen és telefonon aktív, az üzeneteket, letöltéseket és a webhelyeket is ellenőrző program!

Készítette: Esztergomi Rendőrkapitányság

## CITYAPP TATA

KEZEDBEN A VÁROS

Találj meg mindent Tátáról egy helyen, az ingyenesen letölthető mobilalkalmazás segítségével!

TE SE MARADJ LE!



# Hétvégén Öreg-tavi Halász és Halgasztro Fesztivál!



Az előttünk álló hétvégén, október 20. és 22. között várja a látogatókat az Öreg-tavi Halász és Halgasztro Fesztivál az Öreg-tó partján, a Kastély-téren. Az eseményről október 3-án rendeztek sajtótájékoztatót a Kőfaragó-házban.

A Tatai Városkapu Közhasznú

Zrt. által szervezett, a halgasztro felidézése helyi hagyományait felidéző esemény csaknem két évtizedes múltra tekint vissza. A fesztivál sajtótájékoztatóján Michl József polgármester elmondta: - A rendezvény idén is feleleveníti a régi tatai halászati hagyományokat, de emellett újdonságokkal is

szolgál, többek között azzal, hogy 2023-ban ingyenes lesz a belépés. A városvezető kiemelte, az eseménnyel szeretnék népszerűsíteni a halfogyasztást is, ami a kiegyensúlyozott, egészséges táplálkozás része. Ennek jegyében a vendégek hagyományos és különleges halételeket egyaránt kóstolhatnak majd a Kastély-téren, ahol nemesmélyi borokból sem lesz hiány.

A fesztiválon természetesen a kulturális programok sem maradnak el, a színpadon egymást váltják majd a fellépők, az ebéd időszakában elsősorban hagyományos muzikaszóval, az esti időszakban pedig inkább a fiataloknak szóló produkciókkal és fellépőkkel. Dr.

Cseh Georgina, a Városkapu Zrt. vezérigazgatója a sajtótájékoztatón úgy fogalmazott, a rendezvény újragondolásakor a „gyöke-erek és hajtások” mentén haladva megtartották a fesztivál régi gyökereit, így a látványhalászatot, a halvásárt és a frissen kifogott halból készült halászlé-készítés hagyományát, emellett azonban, friss hajtásként újdonságokkal is szolgálnak a vendégeknek, akik például halgasztronómiai különlegességeket kóstolhatnak vagy horgászatismereti foglalkozásokon vehetnek részt.

Az Öreg-tavi Halász és Halgasztro Fesztivál együttműködő partnere a Tatai Öreg-tó Kft., melynek

ügyvezetője, Heitz Ferenc tájékoztatót arról, hogy a népszerű látványhalászat a fesztivál szombati napján, reggel 7 órakor kezdődik majd, ezt követően pedig élőhal-árusítás lesz a Várarokban. Az esemény stratégiai partnereként a Kuny Domokos Múzeum is kapcsolódik a programokhoz, a fesztivál hétvégéjén a várba 50%-os jegyvásárlási kedvezménnyel lehet belépni, a helyszínen a tatai múzeum számos érdekes programmal is készül.

További részletek: [tatainagyhalaszat.hu](http://tatainagyhalaszat.hu)  
[facebook.com/halaszfesztival.tata](https://facebook.com/halaszfesztival.tata)

október 23.

Tata Város Önkormányzata és a Tatai Városkapu Közhasznú Zrt. biztossággal meghívja Önt és kedves családját az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából tartandó ünnepi megemlékezéseire

Az ünnep előestéjén, **2023. október 22-én, vasárnap 18 órakor** ünnepi megemlékezést és koszorúzást tartunk az Öreg-tó partján lévő kopzfánál. Ünnepi beszédet mond dr. Szerencsi Richárd. Közreműködik Varga Lilla, Mike Ariel, Szelecsi Szilárd.

**Október 23-án, hétfőn 9.00 órakor** ünnepi megemlékezést és koszorúzást tartunk a Kőfaragó utcánál található 1956-os emlékműnél. Beszédet mond Michl József polgármester, Ködmön Kristóf alpolgármester.

A rendezvényen közreműködnek a Kőkuti Általános Iskola és a Vaszary János Általános Iskola. A Kőkuti Általános Iskola Fényes-tavi Halászati Fesztiváljának szervezője, a Kőkuti Általános Iskola és a Vaszary János Általános Iskola.

A forradalom tatai kitérőinek évfordulóján, **október 26-án, csütörtökön 15 órai kezdettel** „Közébe hullt levelek” címmel tartjuk a forradalom és szabadságharc tatai szereplőinek felelősség- és áldozatvállalása előtt tisztelő ünnepi felvonulásunkat, mely a következő emlékhelyeket érint: Kossuth tér, Tata Református Gimnázium – dr. Némethi László emléktáblája, Rákóczi utca – dr. Mészáros Gábor emléktáblája, Hősök tere – a kommunista diktatúra áldozatainak emléktáblája, Tópart – 1956-os kopfaja, Kastély tér – Hősök emlékműve, Ady Endre utca, rendőrség – 1956-os emléktábla, Bajut – 1956-os emlékmű.

Egyes helyszíneken az 1956-os hősök leszármazottai mondják emlékbeszédet. A felvonulás utolsó állomása Baj, az egykori laktanya előtti emlékmű. A Tatai Könyvtári Társulás hagyományosan itt tartja meg az 1956-os forradalom emléke előtt.

Ünnepi beszédet mond: Schunder Tibor, alpolgármester.

A felvonáson közreműködnek: Tóparton: Békó Kossuth díjas benevezés, a Magyar Honvédség Klapka György 1. Páncélosdandár Zrínyi-kara Balázs Attila őrnagy vezetésével, valamint Szűcs Dorina és Kálmán András, a Tatai Református Gimnázium diákjai.

A felvonás az egykori Baj Általános Autóbusz-állomás felől indul, a rendezvény bármely pontján bevezethető.

**November 4-én, szombaton 18 órakor** a Piarista rendház disztermeiben. Magyar Honvédség Klapka György 1. Páncélosdandár diákjai közreműködnek a műsorban.

## Hexatlon 15 csapattal



A diákok extrém sportversenye 7. alkalommal került megrendezésre Tatán, a tatai laktanya pedig 3. alkalommal adott helyszínt a rendezvénynek. A sporteseményen 15 csapat indult, hogy megküzdhessen a különleges táv akadályokkal, amelyet a páncélosdandár szakemberei alakítottak ki. A megyei kadétkor csapatai mellett a helyi általános és középiskolák csapatai is vállalkoztak a nehéz terep adta versenyre. Tata Város Önkormányzata, a MH. Klapka György 1. Páncélosdandár és Tata Város Diákönkormányzata (TAVIDÖK) közösen szervezte a szeptember 29-i rendezvényt, amelyen védnöke Tóth István ezredes, dandárparancsnok és Michl József polgármester volt. A versenyen három kategóriában kaptak díjakat a csapatok.

Egykoron a televíziós Exatlon adta az ötletet a diákoknak, akik megteremtették a verseny tatai változatát, a Hexatlon, melynek Esztergályos Patrik volt az arca, akinek diákként nagy sikert hozott a televíziós extrém verseny. Népszerűsége ugyan ma is töretlen, ám idén már nélküle versenyeztek a diákok. A komáromi és tatai kadétkor mellett részt vettek a Református Gimnázium, a Kőkuti Általános Iskola, a Vaszary János Általános Iskola és a Bláthy Ottó Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium csapatai.

A katonai akadálypálya, amelyet a csapatoknak teljesíteniük kellett, nagyon izgalmas elemekkel volt kiépítve és több sportverseny elemeit ötvözte: futást, mászást, súlyemlést. Fontos volt a csapat-

szellem és az egyén teljesítménye is. A versenyző csapatok időmérés mellett teljesítették az egyéb-ként látványos pályaszakaszt, s nagy lelkesedéssel és erőbedobással teljesítették az akadályokat. Az érdekes pályakadályok között katonai járművek is szerepeltek.

A díjazáskor a szervezők mindenkinek adtak érmet, a legjobbak kupát és oklevelet vehettek át. A díjakat a MH. Klapka György 1. Páncélosdandár részéről Éless Krisztián alezredes, az önkormányzat képviselőjében Rigó Balázs alpolgármester, Ködmön Kristóf diákpolgármester és Risóczki Lilla (TAVIDÖK) adta át. A kadétkor versenyét a komáromi Kempelen Farkas Képesség és Tehetségfejlesztő Alapítványi Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola és Kollégium diákjai nyerték meg. A középiskolák csapatainak nyertese aranyéremmel, kupával és oklevéllel a Bláthy-Veteránok csapata lett. Második helyen végzett a Református Gimnázium Veteránok csapata, harmadik a Romugrók csapata, a Kőkuti csapata is aranyéremmel távozhatott. Első helyen végzett a Sasok2 csapat, sőt az ezüstérem is a Kőkútiba került, amelyet a Sasok1 vehetett át, míg bronzérmes lett a Vaszary Iskola Sport Team csapata.

Az őszi extrém sportrendezvény után várjuk a telet, amely remélhetőleg kedvező lesz a Hexatlon jeges változatának megrendezéséhez a Kőkuti jégsátrában.

Cserteg István



### Szabó Gazda Östernél

Frissen vágott lanyasi egész csirke egyenesen a gazdától!

Melünk a frissesség a legfontosabb, és minőség.

Bendelés felvesszük az alábbi elérhetőségeken:

- 06-30/231-2737
- [szabogazda23@gmail.com](mailto:szabogazda23@gmail.com)
- Facebookon: Szabó Gazda

### Holdfénytúra a Tatai Fényes Tanósvényen

Időpont: 2023. október 28. szombat 17:30  
Helyszín: Tata, Fényes Tanósvény  
Szervező: Ballabás Gábor, geográfus

Hagyja, hogy magával ragadja a telihold varázslatos ragyogása!

A Tatai Városkapu Közhasznú Zrt. teliholdas természetismereti túrákat szervez a jól kárpótló, szórakoztató és ismertető jellegű Fényes Tanósvényen. Megfigyelhetők a madarak gyökere, előtti útszéli aktivitás, de már elterjedt a kora délutáni, megfigyelhetők a levelekből. Szervezőnk segít eligazodni a halonak, fontos szokások világában a természetben.

Tatai Városkapu Közhasznú Zrt. felhívja a figyelmüket, az indult csoport létszáma max. 25 fő. Kedvezményes árúval érhető a program címszó. Részletesebb felvilágosítást kérjen a [tataivaroskapu.hu](mailto:info@tataivaroskapu.hu) vagy a 36 30 231 42 42.

**SZABÓ-V. DÓRA**  
**KÉNYSZER-VALLOMÁS**

Könyvbeszámoló

**2023.11.10. 18 ÓRA**  
Talentum Művészeti Iskola  
Tata, Csapó utca 2-4.

Beszélgünk a könyvről, a novellákról, az alkotás folyamatáról, valamint megszólalnak az illusztrációban részt vevő diákok és az ELŐSZÓT ÍRÓ Dr. Magyarósy-Révész Zsuzsanna pszichológus is.

Kiállítás keretén belül megtekinthetőek lesznek az illusztrációk.  
Köszöntőt mond Rigó Balázs alpolgármester.



Tata Város Önkormányzata és a Tatai Városkapu Közhasznú Zrt. szervezésében rendeztek megemlékezést október 6-án délután, a Fenyő téri emlékoszlopnál.



## Társadalmi célú hirdetés

# JÁTÉKOSKÁRTYÁD MOST LAKÁSKULCS LEHET

Játsz egy szelvényen  
legalább 1000 Ft értékben,  
használd Játékoskártyádat,  
és nyerd meg álmaid otthonát!

**FŐNYEREMÉNY:**  
EGY ÚJ ÉPÍTÉSŰ,  
PENTHOUSE-JELLEGŰ  
BUDAPESTI LAKÁS

**HETI NYEREMÉNYEK:**  
1 x 500.000 FT  
5 x 100.000 FT

A nyereményjáték időtartama: 2023. augusztus 28. – 2024. március 3.

A nyereményjátékban csak értékesítőhelyeken, a feltételeknek megfelelő vásárlásokkal lehet részt venni.



További részletek a lottózókban  
és a [www.szerencsejatek.hu](http://www.szerencsejatek.hu) honlapon.

#maradjonjáték 18

Az ingatlan képe illusztráció.



## Látogatás a „Bakony fővárosában”

A Magas-Bakonyban található Zirc (Veszprém megye), Magyarország legmagasabban fekvő városa. Nem tudtam ezt, s szerintem rajtam kívül még nagyon sokan voltak így a Helytörténeti Egyesület tagjai közül, amikor elindultunk szeptember utolsó péntekén, hogy ide kiránduljunk, s egy kis őszi napsütést és élményeket gyűjtsünk be magunknak. Okiratokban Zircet 1221-től említik, de jóval korábban is volt itt élet. A török hódoltság alatt, sok más településhez hasonlóan Zirc is elpusztult. Másfél évszázadon át Zirc teljesen lakatlan volt. Az első állandó telepések csak 1715-ben, az első három szerzetes 1726-ban költözött Zircre. Természetesen: ebben a városban minden az apátságról és a ciszterci rendről szól, hiszen létét is ennek köszönheti. Az apátságot III. Béla király alapította 1182-ben, a Cuha patak forrásvidékén. A templom és a monostor több évtizeden át épült, román stílusban. Az első szerzetesek a rend francia szülőföldjéről, a clairvaux-i apátságából jöttek. III. Béla halála után fia, Imre király is támogatta az építkezést, és oltárt is alapított. Látogatásunkat hol is kezdhettük volna másutt, mint az apátság könyvtá-

rában, minden tudás forrásánál. A műemlékkönyvtár az apátság épületének második emeletén található. Az első könyveket a 18. században az új alapítást végző heinrichai szerzetesek hozták magukkal, mely állomány 1950-re 65.000 kötetre duzzadt. A ciszterci rend egykori felosztását követően a könyvtár állami tulajdonba került, a gyűjtemény mára 70 ősnymtatványt, több mint 300 antikvát tudhat magáénak, melyek közül sok egyedülálló Magyarországon. Az állomány tematikailag elsősorban teológiai témájú könyveket tartalmaz, ám található szakirodalmat a többi tudományterületről is. Jelenleg a Nemzeti Könyvtár kezelésében van, s csak kutatók számára látogatható. Vezetőnk megismertetett a rend történetével, s néhány kiállított ritkaságot is megtekinthettünk, illetve megcsodálhattuk az európai hírt – a Wilde testvérek keze munkáját dicsőítő – intarziás berendezésű nagytermet is. A második program pont az apátság megtekintése volt. A gyönyörű kora-barokk templomot egy ciszterci szerzetes mutatta be nekünk, szellemesen, sokszor ironikusan ismertette a látóvalókat, szobrokat, képeket, amelyek körülvettek bennünket

a templomban, s válaszolt kérdéseinkre. Megtudtuk, mire is szolgál a dús aranyozás, mely a stílus sajátja. (Az arany a mennyország színe, ebből csempésznek egy kicsit a templomokba, hogy érezhessük, mi is vár majd ránk! Úgy legyen.) Innét a királyok termébe sétáltunk át. A zirci apátság Királyterme a monostor nyugati, reprezentatív szárnyával egy időben, 1844–1846 között épült fel. (Az apátság viszontagságos története miatt sajnos nem maradtak fenn sem az eredeti tervek, sem az eredeti berendezési tárgyak.) A terem, funkcióját tekintve elsősorban az apátság reprezentációs tereként funkcionált, ahol a királyi és főúri vendégeket szállásolták el s ugyancsak itt fogadták a magas rangú egyházi személyeket is. A Királyterem most (2021 augusztusában átadott) három exkluzív szobát tartalmaz: királyi és apáti fogadó-, illetve királyné-terem, ahol korabeli bútorzat, restaurált falfestés és pazar festmények idézik vissza egy leűnt kor eleganciáját. A vállalkozóbb kedvű társaink a Vöröstoronyba is felmentek – de sokunkat elriasztott a 146 lépcsőfok! (Nevét a toronyba felvezető csigalépcső vörösmárványáról kapta, mely 20 méteren keresztül ka-

nyarogva visz fel a Zirci-völgyet mutató csodás panorámához.) Miután a lépcsők és termek ugyancsak igénybe vették lábainkat, ideje volt, hogy a szellem után a test is kapjon némi kényeztetést, így bevonultunk az apátsági étterembe, elfogyasztani a (nagyon megérdemelt!) ebédet, s megismerkedni az apátság kézműves söreivel, melyek az eredeti receptek alapján készülnek ma is, bizonyítva a szerzetesek 300 éves sörfőző tudományát (az alapítás éve 1735!). Hiszen hogy is szól a mondas? „Vidit et gustavit, guia bona eset!” Megkóstolván látta, hogy az jó! A délutáni program a Bakonyi Természettudományi Múzeum megtekintésével kezdődött. A múzeumot 1972-ben alapították, Magyarország első vidéki természettudományi múzeuma volt, s a „Bakony természeti képe” néven 1962 óta folyó tudományos kutató program eredményeit mutatja be. A változatos domborzatú Bakony-hegység geológiáját, növény- és állatvilágát élőhelyek szerinti csoportosításban mutatja be a látogatóknak. Nagyon szép gyűjtemény, bátran ajánljuk mindenkinek, főleg a gyermekeseknek, tartalmas és szórakoztató program, érdekes látóvalókat kínál.

Miután lassan késő délután lett, befejezésül egy szép sétát tettünk az arborétumban a kellemes napsütésben. A Zirci arborétum Magyarország legmagasabban fekvő arborétuma a ciszterci apátság egykori angolkertjéből lett kialakítva, 20 hektáron. Bár időnk nem engedte, hogy a teljes kertet bejárjuk, szépségeiből elraktározunk emlékezetünkbe párat: a kerten végigfut a Cuha patak kőhídja, mely 1759-ben épült, s a 350 méter hosszú hársfasort 1809-ben telepítették. A fasor nyomvonalán halad át a Balaton és az egykori Győr közötti római hadiút. A zirci arborétum napjainkra különlegesen szép látóvalókat kínál, s ezt tataként, egy szintén különleges angolkert „birtokosaként” örömmel konstatáltuk. De az idő gyorsan haladt, s hogy a szép nap végén „édes legyen a befejezés” – hazafelé megálltunk a csákvári fagyaltzóban, hogy némi plusz energiát gyűjtsünk a hazafelé úthoz, s kora este értünk Tatára – kicsit fáradtan, de elégedetten. Szép és jó emlékeket fogunk őrizni erről az őszi kirándulásról. Reméljük, az időjárás hasonlóan kegyeibe fogad majd minket utolsó ez évi utunkon is, a következő hónapban! **Szabó Szerafina**

## Erre még nem jártunk



A Fellner Jakab Kulturális Egyesület szervezésében, 2023. augusztus 22-én kora reggel, 6 órakor indultunk a Mátra hegység lábánál lévő Hatvanba.

A város főterén sétáltunk a virágos parkon át a Szent Adalbert titulusú templomhoz. A templom belső díszítése magán viseli az építető gróf Grassalkovics Antal kiváltságát, mert az arany, ivor és rózsaszínűre festett falak a gödöllői kastély homlokzatán is láthatók. Az ural-

kodó engedélyvel használhatta ezeket a fenséges falfestékeket.

A XVIII. században épült Grassalkovics kastélyban a felújítás után helyezték el gróf Széchenyi Zsigmond híres vadász és író tróféáit. A kiállítás 2017 óta várja a látogatókat a pincétől a harmadik emeletig. Nagyszerű volt a 11 méter magas terem rámpáin végigsétálva a diorámában látható állatokat nézni a természetben elfoglalt helyük szerint.

A híres vadász Afrikában, Indiában, Alaszkában is járt és hozott onnan különös tróféákat a vadászatról. Az írásait, személyes tárgyait a külön szobában láttuk. Majd az ősszel, amikor megemlékezünk gróf Széchenyi Zsigmondról visszaidézzük a hatvani látogatásunkat, ez volt utazásunk egyik célja. A kedves íróbarát, Fekete István emlékét is ideidéztek a másik különszobában. Könyvek népszerű olvasmányok ma is.

Kirándulásunk következő helyszíne Pásztó volt. A látogatóközpontnál parkoltunk, az igazgató úr már várta a csoportot. A régészeti

parkban mesélt Pásztó régmúltjáról, az ásatások folyamán előkerült bencésapátsági templom maradványairól, az üveghuta kemencéiről, a kovács műhelyről és a cisztercita rendház kolostor és templom maradványairól. Megnéztük a gótika korából származó oskolamester házát, annak története igen érdekes, a felfedezése még érdekesebb történet volt. A professzor úr humoros magyarázata felvillanyozta a hallgatóságot. A kolostor épületben, a pincében az ásványok, kőzetek, fossziliák sokasága ejtette ámulatba a látogatókat. Ez csak fokozódott az emeleten, a bolygónk geológiai történetét ismertük meg. Az emlékszóban a múzeum korábbi tudósairól megtudhattuk, mivel foglalkoztak. Majd a neves zenetudós cisztercita szerzetes Dr. Rajeczky Benjamin hagyatékát is megnéztük.

Pásztóról Pétervására városba utaztunk az építés alatt álló 23-as országúton. Már várt ránk János bácsi, hogy megmutassa a gróf Keglevics család kastélyát kívülről. A XVIII. században épült barokk

épület ma az enyészete a granáriummal együtt. A gyönyörű kastélykert az ötvenes években átvágták az országút miatt és a francia kert területét kimérték házhelyeknek. Sajnos még nem tudni, milyen sorost szánunk a különös falfestményekkel díszített épületnek. A másik látványosság a dombon épített romantikus templom, két tornyával emelkedik a város fölé. Ez a templom az első nagy és teljesen önálló épület Magyarországon a felújított gótika stílusában. Tervezője és építője Povolni Ferenc egri építőmester volt, akinek az egri érsek nem adott megbízást, így Debrecenben telepedett le, az ő munkája a debreceni városháza a piac téren. A Keglevics család péterkei utolsó tagja a Szent Márton tiszteletére szentelt templom kriptájában nyugszik. A palócok katedrális neogótikus jegyekkel, hálóboltozattal, érdekes állatokkal, a jó és gonosz szimbólumokkal díszített szószékfeljávval valóban különleges élményt adott. Ez a Tarna menti város volt a csapat számára az újdonság.

Innen a Mátra keleti oldalán a

vulkáni riolittufa sziklák között felkapaszkodó úton kanyarogtunk Sirokra. A vár megközelítése a szűk kanyargós utcákon bravúr volt a nagy busszal. A 294 méter magas meredeken lévő vár maradványait megerősítve, a várkapun belépve kell a belépőt megváltani. Aki idáig feljutott, megérdemli! A természet színes látványa, a fa szerkezetű épületben a török kori várnép életét bemutató kiállítás, a régészeti leletek, töredékek vitrinjei az oszmán birodalom itt maradt lenyomatai. A riolittuffába vájt járatok, termek századokon át adtak lakhatást a szegény embereknek. Ezekben a járatokban, sötétben az itt szolgáló katonák az alsó várba jutottak, ahol az állatokat is tartották. A felső várból csak a lakótorony falából maradt egy rész. Ám a kilátás csodás volt a szemközti sziklára az Apáca és Barát nevű képződményre.

Az utazó társaság a buszban pihente ki a vármászást. Szép napunk volt, sok új érdekes élménnyel térünk haza. **Hodossy Ildikó**

**Fellner Jakab Kulturális Egyesület**

## Gyermekek meséltek a könyvtári héten



A Magyar Zoltán Tudásközpont és Könyvtár csatlakozott a Magyar Népmese Napjához és az Országos Könyvtári Napokhoz. A könyvtár népmesemondó versenye régi hagyomány, amelyen szívesen részt vesznek a tatai és a térségi iskolák. A 2023. október 3-án tartott rendez-

vény kritériumát a könyvtári hét tematikája adta, „A könyv híd, a könyvtár összekötő”, vagyis az olvasás összekapcsolja az olvasót és a művet. Az alkalmon nemcsak a gyermek és a népmese között szü-

letett meg ez a híd, hanem a hallott mesék és a hallgatóság között is.

A megmérettetésre két korcsoportban neveztek a diákokat, akik olyan népmesét vagy népmese-részletet mondtak el, amelyben szerepelt a híd kifejezés. Idén is a Tatai Diáktthon tanuló vezeték fel a programot jel-

mezes előadásukkal, ezúttal A kóró és a kismadár című mesével örvendeztettek meg minket. A zsűritagok, Kelemen Petra Piroska népmesemondó, Szabó Szerafina könyvtáros és Kovácsné Horváth Viktória, a Kuny Domokos Múzeum kommunikációs munkatársa. Élvezettel fülelt a zsűri, olykor kacagtak is, amikor a kis előadók megmosolyogtatták őket. Megható pillanatokban bővelkedett az esemény, az Angyalbárányok című mese éppen ilyen érzéseket váltott ki a jelenlévőkben. A legkedveltebb történetet, A szegény ember hídja című népmesét többen választották, de A cibere és A széky asszony és az ördög is a favoritok között sorakozott. Az izgalmakat fokozta, hogy az eredményhirdetést

megelőzte népmesemondó zsűritagunk meséje, Az aranyszőrű bárány című, amelyet olyan magával ragadóan mondott el, hogy pillantásunk odatapadt Piroskára, és rajtamaradt. Ittuk szavait, amikor jó tanácsokkal látta el a kis versenyzőket, és akkor is, amikor átnyújtotta az emléklapokat valamennyi résztvevőnek, az okleveleket a jutalomkönyvekkel pedig a nyerteseknek.

Hídon mentünk által és léleekben megérkezünk a népmesék világába a széky asszonyhoz, a szegény emberhez, de Miklós vitézhez is. Kívánjuk, hogy a híd mindig összekösse a gyermekeket a mesékkel. A rendezvény az EFOP 4.1.8-16-2017-00080 pályázat segítségével valósult meg. **Goldschmidt Éva**

A Hídon megyünk által című népmesemondó verseny eredménye:

- 1-2. osztály:
  1. Vermes Édua (Vaszary János Ált. Isk., 2. osztály)
  2. Kovács Sára Eszter (Vaszary János Ált. Isk., 2. osztály)
  3. Szabó Emma (Jázmin Utcai Ált. Isk., 2. osztály)
- Különdíj: Katona Zsófia Róza (Jázmin Utcai Ált. Isk., 2. osztály)
- 3-4. osztály:
  1. Baksa Levente (Angyalffy Mátyás Ált. Isk., 4. osztály)
  2. Henyecz Liza (Vaszary János Ált. Isk., 4. osztály)
  3. Nedermann Áron (Jázmin Utcai Ált. Isk., 3. osztály)
- Különdíj: Waer Szofi (Fazekas Utcai Ált. Isk., 4. osztály)





KARIKÓ KATALIN



KRAUSZ FERENC



*Nekünk, magyaroknak  
van mire büszkének lennünk:*

**GRATULÁLUNK AZ ÚJ  
NOBEL-DÍJASAINKNAK!**





## Programajánlat

Kézilabda  
október 21. szombat 18.00  
TAC-KK Ajka KFT férfi felnőtt  
október 26. csütörtök 17.30  
TAC-Győri ETO-UNI FK ffi U20  
- Güntner Aréna  
Labdarúgás  
október 21. szombat 9.30  
TAC-Oroszlányi SZE női U19  
14.30 TAC-Koppánymonostori SE  
férfi felnőtt  
október 26. csütörtök 8.00  
TAC-Mezőörs KSE-BSZH női U14  
október 28. szombat  
10.00 TAC-Dorogi FC férfi U15  
12.00 TAC-FC Esztergom férfi U17  
14.00 TAC - Dorogi FC férfi U19  
- Új úti sporttele.  
Szabadidősport  
október 28. szombat 10.00  
Tófutás  
- Ökoturisztikai Központ

## Sportszakemberek egyeztettek a Városházán



Sportforumot rendezett Tata Város Önkormányzata október 9-én a Városháza dísztermében. Az eseményen helyi sportvezetők, edzők, testnevelő tanárok vettek részt, akik tájékoztatást kaptak a közelmúlt városi, valamint a sportinfrastruktúrát is szolgáló fej-

lesztéseiről és az ezekhez kapcsolódó további tervekről, emellett dr. Kocs Mihály tartott előadást a sportsérülések prevenciójáról és alternatív kezelési megoldásairól. Michl József polgármester a Városházán úgy nyilatkozott: – Több egyesület, szakosztály vezetője is

jelezte már korábban, hogy jó lenne időnként összehívni a sportvezetőket egy egyeztetésre. Ennek a kérésnek örömmel teszünk eleget, hiszen a városban olyan magas színvonalú a sportélet szervezése, a sportolók eredményessége, valamint olyan sokakat mozgat meg a tömegsport, hogy érdemes időnként külön is összeülni és beszélni arról, mi minden történt, milyen kérések, igények vannak, és miben tud az önkormányzat segítséget nyújtani.

A fórumon Michl József a városi fejlesztésekről, Purgel Zoltán alpolgármester a sportélet intézményi hátteréről tartott tájékoztatót. Tata Város Önkormányzata 2019 és 2023 között 1591 egyedi érmet adott át az éves Sportdíj-átadó

ünnepségeken a legeredményesebb tatai sportolóknak és felkészítőiknek. Ugyanebben az időszakban 25 alkalommal ítéltek oda az Esterházy Miksa „Viator” Sportösztöndíjat, melynek célja azoknak a Tatán élő vagy itt sportoló sikeres fiataloknak a támogatása, akik válogatott kerettagként nemzetközi rangadókra vesznek részt. Az önkormányzat az elmúlt időszakban számos sportfejlesztést is végrehajtott, illetve támogatott. Ezek között volt a Güntner Aréna Városi Sportszarnok építése, az Építők parkja, a kerékpáros pumpapálya, a szabadtéri fitness parkok és grundfoci pályák, a helyi tenisz klub és a TAC fejlesztései valamint a via ferrata kiépítése is.

## Csehországban jártak a Tatai Celőké



Október közepén Csehországban, Novo Mestoban rendezték meg a Futásíjász Európa Kupát. Ezen a versenyen a Tatai Celőkéket

Kovács-Pataki Csenge többszörös futásíjász országos bajnok mint versenyző, valamint férje Kovács-Pataki Krisztián csapatvezetőként képviselte. Tagja volt a magyar csapatnak Izsáki Sándor többszörös történelmi íjászbajnok is. A szervezők nagyon figyeltek mindenre, így nagyon jó körülményeket teremtettek a versenyzéshez. Már szeptemberben is jól vizsgáztak az íjász paralimpia megrendezésekor. Sok ország küldte el sportolóit, a franciák több mint 20 fővel jöttek, de a németekkel eljött a többszörös európa bajnok Sandra Szulc is. Szombaton sűrű volt a prog-

ram, hiszen ekkor rendezték a sprint távok kvalifikációit, majd az elődöntőt és a döntőt is, de a vegyes csapatok versenye is erre a napra esett. Izsáki túljutva a selejtezőn, a csak titkon várt B döntőbe jutott. Csenge remekül vette a selejtezőt és az elődöntőt is, egyéni csúcsot lőtt. A döntőben is nagyon jól szerepelt, de pár másodperccel lemaradt a dobogóról, így a 4. helyen fejezte be az egyéni sprint Európa Kupát. A mix csapatok versenyében a középmezőnyben végeztek. Vasárnap már a hosszú táv várt a mezőnyre: ez egy 4 km-es, 3 lőállásos, meredek, csúszós talajú pálya volt és hol a nagy szél, hol az éles napsütés igen

csak próbára tette a versenyzőket. Az elhibázott lövéseknél 150 méteres büntető kört kellett megtenni az íjászoknak. Sajnos Csenge a térdelő lövésnél hibázott, így neki is büntető köröket kellett futni. Ez is közrejátszott abban, hogy végül a korosztályában a 7. helyen végzett. Az eurocup összesített rangsorában a 8. helyen zárt ami dicséretes teljesítmény. A két nap magyar eredményeit figyelembe véve jól sikerült bemutatkozás volt a nemzetközi mezőnyben. Tapasztalatgyűjtésre, kapcsolatok építésére jó alkalom adódott. Jövőre Anglia lesz a helyszín ahol már az itteni élmények kamatozhatnak.

## Sakkos sikerek



Bár a Rapid és Blitz EB nem tartozott eddig a kiemelt világesemények közé a sakkéletben, mégis közel 500 fő részvételével került megrendezésre mindkét műfaj a szlovén Terme Catezben. Magyarország szép számmal képviseltette magát, a negyedik legnagyobb delegációval, 27 versenyzővel. A csapatversenyen 80 csapatban összesen 254 versenyző ült asztalhoz. A szervezők jól dolgoztak, igényes hotelben szállásolták el a

résztevőket és a versenyterem is tágas volt. A magyar fiatalok minden dicséretet megérdemelnek, hiszen valóságos éremzuhattal térhettek haza. Ebből szűkebb hazánk sportegyesülete, a Génius SE sportolói is kivették részüket. Kettőn, összesen 4 éremmel jelezték, a jó szakmai munka és a tehetség eredményre vezet. Pásztor Balázs háromszor is dobogóra állhatott. A Rapid EB-n és a Blitz EB-n is az U18-as kor-

osztályban végzett a harmadik helyen, míg a Rapid EB U18-as csapatversenyében a válogatott tagjaként ezüstérmet szerzett. A lányok között Balázs Sztella a Rapid EB-n az U16-os korcsoportban állhatott fel a dobogó harmadik fokára. Az érmeseken kívül az egyesületet Balázs Szabina Zoé, Erős Vivien, Kása Barnabás, Sipos Stefánia Katalin és Szabó-Tóth Gábor is képviselte a versenyen.



## Eredmények

Kézilabda  
Férfi felnőtt TAC – Győri ETO-UNI KFT 29-41 (11-23)  
Vezette: Gulybán O., Juhász D.  
Góllövő: Sárosi 8, Tass 6, Kreis 4, Krancz, Molnár 3-3, Valler, Zaturczki 2-2, Kiss 1  
BFKA Veszprém – TAC 32-24 (16-11)  
Vezette: Barna V., Kovács B.  
Góllövő: Sárosi, Valler 6-6, Krancz, Molnár, Vass 3-3, Kiss, Körtélyesi, Tass 1-1  
Edző: Sibalín Jakab  
BFKA Veszprém – TAC 43-25 (19-13)  
Vezette: Tóbiás R., Végh A.  
Góllövő: Huber 6, Tóth 4, Zwickl 4, Andrikó, Mészáros, Nényei, Róka 2-2, Darmstadter, Heilmann, Molnár 1-1  
TAC – Éles Kézilabda Iskola SE 31-23 (16-14)  
Vezette: Kolarovszki Z., Lábadi J.  
Góllövő: Nényei 8, Huber, Katus 5-5, Kretz 4, Tóth 3, Heilmann, Zwickl 2-2, Köszler, Róka 1-1  
Edző: Márton Ádám  
Női felnőtt TAC – Veszprém Panon SE 24-32 (10-18)

Vezette: Kolarovszki Z., Lábadi J.  
Góllövő: Sárosi 6, Póczos 5, Sebestyén 4, Pauli, Ungor 3-3, Jagodics. Kurcsik, Stockbauer 1-1  
Női U19 TAC - Kispest NKK 28-36 (15-20)  
Vezette: Kolarovszki Z., Lábadi J.  
Góllövő: Sás, Stockbauer 8-8, Major 7, Rác 3, Róth, Vass 1-1  
Női U17 Pilisvörösvári KSK – TAC 32-20 (20-9)  
Vezette: Consuegra-Sotolongo G., Édes B.  
Góllövő: Mészáros Zs. 7, Deli 5, Kationa, Nagy 3-3, Horváth, Mészáros P. 1-1  
Edző: Janis Zita  
Fiú U13 Lipót – Kőkúti Sasok DSE 9-35 (5-20)  
MOL Tatabánya KC-Tarján – Kőkúti Sasok DSE 10-24 (5-11)  
Kőkúti Sasok DSE – UNI Győr FKKA 12-22  
Kőkúti Sasok DSE - Kinizsi 41-10  
Edző: Gaál Szabolcs  
Fiú U12 MOL tatabánya KC-Tarján – TAC 26-10 (13-3)  
Esztergomi Oroszlánok KSC II – TAC 7-10 (2-5)  
Edző: Schekk András

Kinizsi – Kőkúti Sasok DSE 10-24 (3-14)  
MOL Tatabánya KC – Kőkúti Sasok DSE 21-21 (13-10)  
Edző: Gaál Szabolcs  
Lány U15 Kőkúti Sasok DSE – Solymári SC 36-20 (18-8)  
Tatabányai SC – Kőkúti Sasok DSE 9-38 (3-20)  
Góllövő: Dobos 21, Kecskeméti 20, Knapp 17, Csanki-Puss 9, Keresztes, Körmendi 2-2, Budai 1  
Edző: Sebestyén Balázs  
Lány U12 Kőkúti Sasok DSE – TAC 15-13 (9-5)  
TAC – Tarján SE 13-22 (8-13)  
Kőkúti Sasok DSE – Komárom VSE 17-20 (10-8)  
Edző(Kk.): Suszter Annamária  
Edző(TAC): Willi Attiláné  
Labdarúgás  
Férfi felnőtt TAC – Sárissápi BSK 1-0 (1-0)  
Vezette: Farkas B.  
Góllövő: Mártonfi 28  
Zsámbéki SK – TAC 0-2 (0-2)  
Vezette: Linn K.  
Góllövő: Zuggó 6 (11-ből), Nagy 31  
Edző: Wéber Roland  
Férfi U19 BKV Előre U19 A – TAC

3-2 (0-1) Vezette: Horváth J.  
Góllövő: Kunhegyesi 50, Kilin 57,61 ill. Unger 26, Kovács 72  
TAC – Hegyvidék UFC-GerzoU19 1-0 (1-0) Vezette: Kurali Z.  
Góllövő: Chmelovics 20  
Edző: Kele Zoltán  
Férfi U17 Mészöly Focisuli SE – TAC 8-3 (4-2)  
Vezette: Czákó T, ifj.  
Góllövő: Fodor 2,81, Héri 7,45, Leskovics 33, Molnár 46, Sajgál 66,90 ill. Beck 18, Szabó 23, Dumánszki 48  
Edző: Kisék Szabolcs  
Férfi U15 Maroshegy EE – TAC 0-2 (0-1)  
Vezette: Stamber M.  
Góllövő: Járóka 29,69  
TAC – Siófoki Bányász SE 1-0 (1-0)  
Vezette: Kiss D.  
Góllövő: Fatuska 37  
Edző: Zuggó János  
Öregfiúk TAC – Tatabányai Vasas 4-2 (2-2)  
Vezette: Lovas G.  
Góllövő: Wéber 3, Ligacs 29, Boros 53, Kalmár 77 ill. Németh 5, Sándor 35  
Lábatlani SE – TAC 3-1 (3-0)

Vezette: Berecz L.  
Góllövő: Kovács 8, Fenyvesi 31,31 ill. Kalmár 71  
Női felnőtt Környe SE – TAC 12-1 (6-0)  
Vezette: Mann Á.  
Góllövő: Madocsai 9, Terdik 13,18, Majtán 16,40,52, Cserháti 21, Baldoni 26,34,35,37, Mohos 56 ill. Horváth 45  
Csapatvezető: Horváth Amália  
Női U19 TAC – Bakonysárákányi SE 0-5 (0-4)  
Vezette: Huszka D.  
Góllövő: Cseszneg 24,34, Molnár 18, Polgár 29, Török 70  
Mezőörsi KSE-BSZH – TAC 8-1 (4-1)  
Vezette: Mann Á.  
Góllövő: Gunyhó 25,26,27,29,49,69,80, Farkas 65 ill. Kraut 12  
Csapatvezető: Horváth Amália  
Női U15 TAC – FC Esztergom 2-9 (0-4)  
Vezette: Urbán Á.  
Góllövő: Sarava-Vass 49, Ligacs 59 ill. Balogh 5, Czeti 13,36,54, Gerendás 14,34,51, Rabcz 18,55  
Csapatvezető: Horváth Amália